Русский язык. 5 класс.

Контрольная работа № 7 

Тест по теме «Чем различаются письменная и устная речь»
Базовый уровень сложности

1. Какие характеристики относятся к устной речи?
а) слушаем и говорим, сопровождается интонацией, участвует мимика и жесты;
б) пишем и читаем, применяем образцовый литературный язык, зрительно воспринимаем написанное;

в) разговариваем с самим собой, применяем жестикуляцию, образцовый литературный язык.
2. В каком ряду есть ошибка в определении частей речи?
а) имя существительное, частица, глагол, наречие; 

б) имя прилагательное, морфема, предлог, союз;
в) имя числительное, местоимение, наречие, союз. 

3. Постоянные морфологические признаки имени существительного – это
а) падеж и число; 

б) число и род;
в) одушевлённость / неодушевлённость и род. 

4. Существительные бывают

а) нарицательные и собственные; 

б) отвлечённые и падежные; 

в) вещественные и числительные. 

5. В каком ряду все слова – имена собственные?
а) наполеон, вера, пломбир; 

б) бадминтон, Вера, победитель;
в) Любовь, Юпитер, Каштанка. 

6. Укажите существительные общего рода.
а) сестра, лежебока, плакса; 

б) сирота, зубрила, дитя;
в) умница, парнишка, учитель. 

7. Сколько запятых следует поставить в этом предложении с однородными членами?
Трудно представить себе непроходимый тропический лес без какаду обезьян москитов и змей.

а) 2; 

б) 3;
в) 4. 

8. В каком ряду обозначена основа предложения?
а) сказуемое и определение;
б) подлежащее и сказуемое;
в) дополнение и обстоятельство. 

9. В каком ряду толкование слова ошибочно?
а) Кольраби – разновидность капусты с утолщением на стебле. 

б) Онтарио – озеро на границе Канады и США.
в) Перу – пустыня в Южной Америке. 

10. В каком ряду перечислены города?
а) Тбилиси, Катманду, Сухуми; 

б) Карелия, Канада, Колибри;
в) Капри, Миссисипи, Онтарио. 

Повышенный уровень сложности

11. В каком ряду есть неверные словосочетания?
а) выступление Меркель, картины Паганини, роль Фрейндлих; 

б) стихи Гейне, о капитане Седых, книги Дюма;
в) роман Гёте, мадонны Рафаэля, бочка Диогена. 

12. В каком ряду дана верная характеристика предложения?
Папа сложил в чемодан свои майки, шорты, рубашки, джинсы и кеды, а ещё взял газеты и две книжки.

а) Простое, повествовательное, невосклицательное, распространённое, осложнённое однородными членами;
б) Простое, описательное, невосклицательное, нераспространённое, осложнённое однородными членами;
в) Простое, побудительное, невосклицательное, распространённое, осложнённое однородными членами. 

13. В каком предложении нужно поставить две запятые? (Знаки препинания не расставлены.)
а) Дружок мой Сашка у каждого своя дорога в жизни. 

б) Дорогая Тамара Петровна мы пришли Вас поздравить.  

в) Ветер ветер ты могуч. 

14. Какой ряд состоит из слов с проверяемой безударной гласной в корне?
а) г..рячий источник,  разв..вающийся флаг; 

б) г..ристый холм,  ч..стоплотный человек;
в) неприк..сновенный запас,  препод..ватель литературы.. 

15. Определите, в каком ряду допущена ошибка в образовании формы слова.
а) к две тысячи третьему году; 

б) положьте на полку;
в) много вишен. 

16. Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении.
Луга пахли ароматами цветов () и горный ветер порывами разносил запах разнотравья.

а) Простое предложение с однородными членами, перед союзом и запятая не нужна. 

б) Сложное предложение, перед союзом и запятая не нужна. 
в) Сложное предложение, перед союзом и запятая нужна.
17. Определите, в написании какого слова допущена ошибка.
а) подъём; 

б) подълил;
в) шьёт. 

18. В каком предложении не нужно ставить тире?
а) Пирожное не полезная еда.
б) Лес вот место для отдыха и экскурсий.
в) Чай сказочный напиток. 

Углублённый уровень сложности
19. Определите, к какой лексической группе относится выделенное слово.
У окошка сидела за пяльцами барышня.

а) профессионализм; 

б) диалектизм;
в) архаизм. 

20. В каком предложении неверно выделено подлежащее?
а) Малина растёт в саду; 

б) Город украшает бульвар.
в) Мальчик нашёл гриб. 
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Ключи.  Система оценивания ответов

	Номер задания
	Правильный ответ
	Баллы

	1. 
	Б
	1 балл

	2. 
	А
	1 балл

	3. 
	 В
	1 балл

	4. 
	Б
	1 балл

	5. 
	В
	 1 балл

	6. 
	В
	1 балл

	7. 
	Б
	1 балл

	8. 
	А
	1 балл

	9. 
	А
	1 балл

	10. 
	Б
	1 балл

	11. 
	В
	2 балла

	12. 
	В
	2 балла

	13. 
	А
	2 балла

	14. 
	В
	2 балла

	15. 
	А
	2 балла

	16. 
	Б
	2 балла

	17. 
	А
	2 балла

	18. 
	Б
	2 балла

	19. 
	Б
	3 балла

	20. 
	А
	3 балла

	Итого баллов
	
	32


Шкала перевода тестового балла в пятибалльную оценку 

	Количество баллов
	0 – 15
	16 – 22
	23 – 28
	29 – 32

	Оценка
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»


